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#KAKO SE TROŠI NOVAC POREZNIH OBVEZNIKA#

Udruga poreznih obveznika Lipa u utorak je predstavila "Crnu knjigu trošenja javnog novca za

2018. godinu", u kojoj su predstavljeni neki od najdrastičnijih primjera kako se troši javni novac,

od  računa za janjetinu u Polači od 10,6 tisuća kuna, do izloženosti države prema Uljaniku

vrijedne više milijardi kuna.

Predsjednik Udruge Lipa Davor Huić rekao je kako Crna knjiga, koja je rađena godinu dana i

financirana s više od 500 donacija kroz crowfunding kampanju, sadrži 100 primjera

"razbacivanja" milijardi kuna poreznih obveznika.

Primjeri su prikupljeni iz javno dostupnih izvora, državne revizije i dojava građana. Istaknuo je

najteži primjer - izloženost države prema Uljaniku od 4,3 milijarde kuna, uz preporuku da bi

država trebala utvrditi jasne kriterije dodjele jamstava, ali i obustaviti jamstva tvrtkama čije

uprave ne troše jamstva namjenski.

Navedeno je i kako je državna revizija utvrdila da je 4.500 državnih stanova useljeno bez

ugovora te da je od 1995. do 2013. država otpisala 133 milijuna kuna za najam stanova.

Izvršni direktor Lipe Zoran Löw ističe i državne potpore za HŽ infrastrukturu, odnosno željeznicu

od 450 milijuna kuna iz proračuna te 508 milijuna kuna od trošarina za gorivo i to dok taj

"mastodont", kako je rekao, "u svom vlasništvu ima 1.139 stanova".

"Željezničke tvrtke bi bankrotirale bez potpora", zaključio je Löw, predloživši privatizaciju svih

usluga (prijevoz, održavanje) dok bi u državnom vlasništvu ostavio samo željezničku

infrastrukturu.

Na subvencije trgovačkim društvima u javnom sektoru godišnje odlazi 1,4 milijarde kuna, dok

subvencije trgovačkim društvima, poljoprivrednicima i obrtnicima izvan javnog sektora porezne

obveznike godišnje stoje 2,2 milijarde kuna, kažu u "Lipi".

Posebno je iritantan primjer, kaže Löw, da naknade za vodne doprinose, dozvole i priključke i

sl., građane godišnje koštaju 1,2 milijarde kuna, a poduzetnike dodatnih 800 milijuna kuna, a da

su istovremeno gubitci vode u sustavu 49 posto. Konkretno, kako je rekao, u Gračacu iscuri 91

posto vode, Imotskom 82 posto, Otočcu 77 posto, Zadru 67 posto, a Zagrebu 47 posto.

Spor koji je trajao 45 godina stariji od suca koji mu je presudio

Udruzi smeta i što je u administraciji više zaposlenih nego u zdravstvu, a učinkovitost sudstva

Huić je potkrijepio primjerom presude u Trogiru nakon 45 godina spora, s tim da je spor, kada je

završio, bio šest mjeseci stariji od suca koji mu je presudio!

Zanimljiv je i slučaj Plitvičkih jezera, kaže Huić, koja po njegovim riječima izdvajaju 27 milijuna

kuna za udruge i sponzorstva, a istovremeno nemaju pročistač otpadnih voda. Katastrofalno je,

dodaje Huić, da se 50 tisuća udruga većinom financira iz proračuna, s više od dvije milijarde

kuna godišnje, uz proizvoljnu dodjelu sredstava i slabu kontrolu utrošenog.
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Kazalište bez glumaca...

Smiješno mu je i što, recimo, kazalište u Požegi nema glumaca, ali ima deset zaposlenih, a

sporno i što je Grad Zagreb platio milijun kuna za besplatan prijevoz u tramvajima i autobusima

za vrijeme Adventa. Pozamašan novac, kažu u Lipi, otišao je i na Snježnu kraljicu (20-ak

milijuna kuna ukupnih troškova, Grad financira četvrtinu).

Huić, odnosno Udruga Lipa, problem vidi i u tome što je Hrvatska gospodarska komora

organizirala posjet hrvatskog gospodarskog izaslanstva Kalinjingradu i to baš u vrijeme dok je

tamo igrala naša nogometna reprezentacija, ali i što je HAC prvo najavio otkaze zaposlenicima,

pa raspisao natječaj za zapošljavanje. Spomenut je i primjer iz Općine Donji Andrijevci gdje je,

kažu u Lipi, sa žiro računa općine podignuto 91 tisuća kuna, da bi potom 63 tisuće "isparilo".

Kako lokalne vlasti gledaju na njima lako dostupan novac, koji im netko mora zaraditi, Huić je

potkrijepio primjerom iz Općine Polača gdje je za domjenak za 120 ljudi u hotelu potrošeno 33

tisuće kuna, a za janjetinu i odojak u konobi dodatnih 10,6 tisuća kuna.

(Hina)
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